Aufgabe 1985 4a: 4 P
Herr M. besitzt ein Grundstiick in der Form eines Trapezes ABCD (AB Il CD) mit den

Seiten AB =a=90,0m und BC =b = 64, 0m sowie den Winkeln £BAD =« = 65,0°
und £CBA =B =60, 0°.

Zeichnen Sie das Grundstiick im MaBstab 1 : 1000 und berechnen Sie seinen Flacheninhalt.

Strategie 1985 4a:

Gegeben: Gesucht:
Trapez Skizze 1 : 1000
a=64,0m A
b=64,0m

o = 65,0°

p=60,0°

Trapez

Skizze:




Strategie 1985 4a:

Struktogramm:

Trapez

a+c
-h

Trapez — 2

Losung 1985 4a:

Zeichnung_ im MabBstab 1 : 1000 :

1. Berechnung der Trapezhdéhe h:

Gegenkathete _ b Sinusfunktion im

sinp = = et
htwinkl
Hypotenuse b (oG i aleck
sin60° =
64
0, 8660 = L Seiten tauschen
' 64
N _ o, 8660 |-64
64

h=55,43m A

Trapez




Losung 1985 4a:

2. Berechnung der Strecke a, :

Tangensfunktion im
Gegenkathete h -

- rechtwinkligen
tana Ankathete a, hellblauen
Teildreieck
tan65° = 29,43
o
2,1445 = 2> 43 -2,
=
31-2,1445: 55,43 ‘:_2,1445
a, =25,85m

3. Berechnung der Strecke a,:

Gegenkathete h Tangensfunktion im

tanp = = — rechtwinkligen
Ankathete 8, gelben Teildreieck
tan60? = ﬁ
9
1,7321 = 2243 -2,
d;
a,-1,7321=55,43 11,7321
a, =32,00m

4. Berechnung_der Strecke c:
c=a-a, —a,
c=90-25,85-32,00
c=32,15m

5. Berechnung_der Trapezfliche A

Trap:u.=_'~zi

d-+C
ATrapez = T -h
Ao, = 20+32/15 o5 43
122,15
Trapez — 2 55f43
A, =61,075.55,43
A =3.385,39m?
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